MoJI0IEYHEHCKHI TOCY IAPCTBEHHBIN NOJUTEXHUYECKUN TEXHUKYM

NHCcTpyKIUA K NPAKTHYECKOMY 3aHATHIO: [Tokas3arenbHbie
YPaBHEHUS.

PaspaboTtuuk: . A. KoueTkoBa

Llenb paboThbl:

1) OTpaboTaTh HEKOTOPBIE IPUEMBI PEIIEHUS IT0KA3aTEABHBIX YpaB-
HEeHUU.

2) HayuuTbCa ONpUBOAUTH IIOKa3aTEABHBbIE YpPaBHEHHS K HU3BECTHBIM
aareOpaudecKUM ypaBHEHUSM, HCIIOAB3Ysd CBOMWCTBa CTeleHeH,
CBOHCTBa ITOKa3zaTeAbHOM (QDYHKIIMM U aarebpamyeckue Irpeobpa-
30BaHU4.

060pyp,OBa|-me: KapTa HHIUBHUAYaABHOI'O 3aaHHs],
MUKPOKAABKYASITOP.

NMopsaok BbiNONHEHUs paboThl:

. I3yuuTh yKa3zaHusa K BBIIIOAHEHUIO IPAKTUYECKON pabOTHI.

. OTBETUTH HA KOHTPOABHBIE BOIIPOCHI.

. U3yuuTthk ycaoBud 3ananuii. OnpeneAuTsb CIioco0 pelieHus.

. Pemiuts HEpaBeHCTBA.

. OcbopMUTH OTUET.

. [IAsT BBITIOAHEHUS ITPaKTUUeCKOH paboThl UCTIOAB3YHTE cAe-
AYIOIYE€ CBEAECHUI:

DU~ WN

Iloka3zaTeABHBIM YPABHE€HHEM HAa3LbIBACTCA YPAaBHEHHE, COAECPXKAIIIEE
IIEPEMEHHYIO B ITIOKA3aTEAAX CcTereHen IIPHU HEKOTOPBIX IIOCTOAHHBIX OCHOBA-
HHUAX.

Hampumep: 1) 5% =125; 2)4-4*—6¥—-9*"1 =0

IIpu peleHHMM NHOKa3aTEABHBIX YPAaBHEHHUH IIOA€3HO IIOMHHUTH O HEKOTOPBIX
CBOMCTBax IIOKa3aTeAbHON (PYHKIIUH:

1) MHoOxecTBOM 3HAQYEHUH IOKa3aTEABHOM (PYHKIIUNU SIBAGETCS MHOXKECTBO
BCEX TTOAOKUTEABHBIX JeUCTBUTEABHBIX YHUCEA.

IIpumep: YpaBHEHHUE 5% = —25 pelueHuii He UMEET, T. K. 5° >0 mpu AI06OM X.

2) Ecau paBHBI ABE CTEIEHH C PABHBLIMH OCHOBAHUSAMHU a, TO PABHBI U HX
rIoKaz3aTeAH, T. €. ecAl a® =al & s =t.
IIpumep: B ypaBuenuu 5% = 52, nepemennas x=2.



YKa3aHus K BbINOSIHEHUIO NPaKTU4YeCKOU paboThbl
[Ipu BBITTOAHEHUUN PabOThI, UCIIOAB3YHTE PACCMOTPEHHBbIE HUXKE CIIOCOOBI PeIleHUd
IIOKa3aTEeAbHBIX YPaBHEHUMN.
1 coc06. Crioco0 nmpuBeaeHnsi 00enx YacTe ypaBH-si K OITHOMY OCHOBAHMIO.

1.1. TlpuBecTu o6e YacTH ypaBHEHUS K ogHOMYy ocHoBaHmio: |a/®) =gd™| (%),
Toraa f(x)=g(x)
IIpy pereHyuy ypaBHEHHH MOKHO ITOAB30BAThCS (DOPMYAAMH:

1) a*-a” =a**Y 3) (a¥)Y=a*?Y 5a’=1 7) a* - b* = (ab)*
x - — 1 n m x X
DL =a"r  HaF=— 6) V™ = a 8) 5= (5)
Mpumep 1. 61-x = L

36%
PeweHue. MNpuBeném ypaBHeHne k Buay (*). [ns atoro y ctreneHen AOMKHO ObiTb OAHO

OCHOBaHue 6.

61~% = — npuMmeHnmM popmyny 4 1 nonyvnm:

62x’
61—x — 6—2x
N3 paBeHCcTBa OBYyX CTerneHen C OgHMM OCHOBaHWEM 6 criefyeT paBeHCTBO MX
nokasatenemn
1-x=-2x, x=-1.
OTBeT: X=-1.

2x+0,5
Mpumep 2. 253%~4 = /5. (%)
PeweHwue. NprBeném cTeneHn K 04HOMY OCHOBaHMUIO 5, ANA 3TOro NpuMeHuM oopmyrsbl 6
n4.:

1
(52)3** = 52.. (571)2%+05 331emM npuMeHUm dopmyrnbl 3 1 1, NonyYnm:
56x—4 — 50,5 . 5—2x—0,5-
56x—4 — 50,5—2x—0,5-
§6x—4 — §—2x

6x-8=-2x; 8x=8: x=1. OtBerT: x=1.
Mpumep 3. 2% .5%t1 = 0,05
PeweHue. [Npumenum copmyny 1 n gecatnyHyro opobb npeacraBum B BMAe OObIKHOBEH-
HOWM apobu: 2*.5%.51 = %

MpymeHnm dopmyny 7 1 pasgenym obe 4YacTu ypaBHEHUS Ha 5:
10-5=— 10"=—: 10*=10"2; x=-2.

100’ ~ 100’
OTBeT: X= -2.

af® — pf)]

1.2. IIpuBecTu ypaBHEHHE K BUIY 3arem, 4YTOOBI ypaBHSITH

f(x)
OCHOBaHUs, HEOOXOOUMO Pa3leAuTh o0e YacTH ypaBHeHus Ha D . Iloaydum

b

f(x)
ypaBHEHUE . B mpaBoli yacTu ypaBHEHUsS €QUHUILy HeoOXOIUMO 3aMe-

Mpumep. (3]0 2% = 527

HHUTH HA b



PeweHue. NpumeHnm cpopmyny 4, 4Tobbl y JaHHbIX cTeneHen Bbin 0gMHAKOBbIN NOKa3a-
Tenb:

x—2
%2 _ 5 (x) 22 _ (5] , YMHOXWM YpaBHEHWe Ha 5% 1 Nony4nm:
2X—2 . 5X—2 — 1 ;
10? =1; no dopmyne5 102 =10°;
X-2=0; X= 2.

OTtBeT: X=2.
1.3. Cnocob BeIHECEHHS OOLIEr0o MHOXHTEAS 3a CKOOKH.
3ToT criocob ITPUMEHSIETCH, €CAU ypaBHEHHE HUMEET BU

o -a™ vo, ™4 o 2™ =p 0Ly, 0y ..yl

, A€ n - AIOOBIE L[CfICTBI/ITCABHBIC qHUCAQA.
Torma oOIIMI MHOXKUTEAL MOZKHO BBIHECTHM 34 CKOOKHM U HAWTHU €ro YUCAEHHOE
3HaYeHUe.
Mpumep. 4372 _3.41 =122
PeweHue. MNpumerHnm cbopmyny 1 a*™ =a* -a¥, Torga ypaBHeHue nNpumeT BUA;

4% .47 —3.4% .47 =122,

4516245 =122

4
BblHeCceM HeM3BECTHyIO cTeneHb 4 3a CKOOKM N pasfgenum ypaBHEHME Ha uuc-
1o, nony4ymBLLeecs B CKobKax:

4% -(16—3) =122;
4

O gl 2
4 61

OTBeT: X=1,5.
2 c1oc00. Cniocod BBeieHHS HOBOM NePEeMEHHOM.

o-af™ +B.a fo0 _ ¢

2.1. YpaBHeHue BHAA Yy =0, (oBy_ 4yHCAa) 3aMEHOMH A , t>0
CBOAUTCS K KBapaTHOMY ypaBHEHHIO ¢’ C+ptry=0,
Mpumep. 9* -3* =72
PeweHwue. 3 -3*-72=0; (3%)?2-3*-72=0.
3ameHum 3* =t, t>0, TOoraa ypaBHeHMe NpUMeET BUA:
t? —t—72=0.
Pelwwlaem kBagpaTHOe ypaBHeEHME 1 nosnyvyaem: t;= -8, t,=9.
T. k. t>0, To t;= -8 HE noaxoauT.
3HauuT 3* =9, x=2.
OTBeT: X=2.

3



B

f(x) _
A f(x) () _ o-a + f +'Y—O
2.2. YpaBHeHume Buma '@ th-a +Y=0 pap a® 3aMeHOH
£(x) oct+E+y=O, oa-t2+y-t+p=0
a’ =t t>0 cBogMTCA K KBaAPATHOMY YPaBHEHHUIO t
Mpumep. 2% +2.27% =3.

2
PeweHue. lNepenuwiem ypaBHeHue B Bnae 2* +—-3=0 u 3aMmeHum 2* =t, t>0, Toraga
2X

ypaBHeHue npumMeT Bua;

2
t+=—3=0.YMHOXUM Ha t 1 nonty4nm KBagpatHoe ypaBHEHUE!
t

t2 —3t+2=0;
3HaunT 2* =2 wunnmn 2*

=1
x=1 mnm x=0.

OtBeT: O; 1.

L5 2f(%) o f(xX) KX R20x) _
2.3. YpaBHenume Buma '8 tPh-a b +y-b =0 gpagerca oMHOPOTHBIM
) e

YpPaBHEHHUEM BTOPOU CTEIEHU OTHOCHUTEABHO 2 . OTO ypaBHEHUE TaK¥XKe

26(x)
CBOAMTCSA K KBagpaTHOMYy. [IAS 3TOrO €ro AeAdT Ha b uan Ha a”'™ u moaygaror

2f(x) f(x) f(x)
ypaBHEHUE: b b , 3aTeM 3aMeHOoH \D (t>0) cBoguTCHa K

2 _
KBapaTHOMy ypaBHenuto ¢ U TR t+7=0

Mpumep. 8:9% —19-6* —27-4* =0
PeweHue. NpuBegém ypaBHEHME K HYXXKHOMY BUAY:
832X —19.2%.3X _27.22% =0, Pasgenum ero Ha 2**, nony4mm:
2x X X 2x
8-32 —19-2 3 —27-22 =0; CokpaTm 1 npuMmeHum dopmyny 8
2°% 2% .2% 2°%
2x X X
8-(3] —19-(3] -27=0 3ameHum (3] =t, t>0
2 2 2
8t2 —19t—27=0;
t, =%; t, = -1 (Henmogxoaur)
X X 3
3HauuT (Ej _27 Unun (Ej :(3] NTak, x=3.
2 8 2 2

OTBeT:3.
KoHTpoJsibHBIE BOIPOCHI:

1) Kakoe ypaBHEHHE Ha3bIBACTCS MOKA3aTEIbHBIM?



2) O xakuxX CBOWCTBAxX MOKa3aTeIbHOH (DYHKIMH MOJIE3HO IOMHHTH TPU PEIICHUU TOKa3a-
TEJbHBIX YPAaBHEHUIA?

3) Ilpuémbl penieHns MoKa3aTeIbHBIX YPaBHEHUI?

4) Kakumu crioco0amMui MOKHO YPaBHSITh OCHOBAaHUS?

5) Kakue ypaBHeHUs1 cBOASTCA K KBaapaTHoMy? Kakoe ypaBHEHHE Ha3bIBaeTCS OJHOPOJI-

HBIM U KaK OHO pelaercs?



